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Společně proti drogám 
Letos v červnu se na 7. mistrovství Evropy 

psovodů služebních psů celních správ do měs-

tečka Wolfsberg v rakouských Korutanech 

sjelo třicet devět psovodů se psy cvičenými 

na omamné a psychotropní látky. Repre-

zentovali dvacet států, a protože je soutěž 

organizovaná jako otevřená, zúčastnili se jí 

i zástupci mimoevropských zemí. Mistrovství 

Evropy v této specializaci je vždy prestižní akcí 

a rakouští kolegové ji pak pozvedli zase o ně-

kolik stupňů výše. Byly zde naplněny hlavní 

cíle a myšlenky setkání profesionálních pso-

vodů – setkat se, zasoutěžit si, ale zejména 

předat si vzájemné zkušenosti, navázat osob-

ní kontakty a pak úspěšněji, nejlépe společně 

čelit všude přítomné hrozbě drog. Z tohoto 

pohledu mě, který stál u zrodu celnického 

mistrovství Evropy (1. ročník proběhl v roce 

2001 v České republice), soutěž plně uspokoji-

la. „Podvod nezná hranic a kvete za každého 

počasí“ – to bylo jakési motto, které se neslo 

celým šampionátem. 

Česká želízka v ohni
Českou republiku reprezentoval tříčlenný tým 

ve složení Martin Veverka (vedoucí týmu) 

a dva psovodi – František Konvica se svým 

pětiletým křížencem Bojarem a Tomáš Krutina 

s německou ovčačkou Ájou. Program mistrov-

ství byl intenzivní – během čtyř dnů se muselo 

všech třicet devět psovodů vystřídat v celkem 

pěti soutěžních disciplínách, z nichž byla kaž-

dá hodnocena sto body. Rakouští organizátoři 

nás hned první večer rozlosovali do tří skupin 

A, B a C, které pak absolvovaly všechny soutě-

že společně. Nám připadla skupina „B“. Jed-

notlivé disciplíny posuzovali Johan Walzthoni 

z Rakouska, Reinhard Greutmann ze Švýcar-

ska, Josef Dušánek z Česka, Peter Van  Zanten 

O služební kynologii a zejména té drogové se toho moc nepíše. Ne snad, že by kynologic-

kou veřejnost tato oblast nezajímala, ale mísí se zde dva pohledy na věc. Publicita je hezká 

a v té naší pejskařské rovině i příjemná věc, ale také je nutné mít na paměti, že nepracujeme 

s obecně dostupným materiálem. Přesto si myslím, že tak významná a profesně prestižní 

akce, jakou je Mistrovství Evropy psovodů služebních psů specializovaných na vyhledávání 

omamných a psychotropních látek, si zaslouží naší pozornost.

Vyhledání deseti gramů kokainu ukrytých kdekoli 

na dvou osobních vozidlech v časovém limitu de-

seti. Na fotografi i vidíme soustředěného Lubomí-

ra Petruše ze Slovenska a jeho psa Dano.

František Konvica s Bojarem nastupují na první 

disciplínu mistrovství – vyhledávání drog v zava-

zadlech simulovaných dřevěnými bedýnkami. Pět 

gramů hašiše v osmi bedýnkách v čase tří minut. 

Nakonec vše dopadlo výborně kdy rychlá reakce 

psa, okamžitá signalizace psovoda byla oceněna 

97 body.  

Polský kolega, který neváhal se několikrát 

plazit se psem pod autem.

Poslední disciplína ze středečního odpoledne – 10 gra-

mů heroinu ukrytého nákladních vozidlech s časovou 

dotací dvanáct minut a vnější prohlídkou. Tomáš Kru-

tina si vylosoval opravdu velmi nestandardní vozidlo, 

které skýtalo nespočet možných úkrytů. Taktika, kterou 

jsme zvolili, nám vyšla. Tomáš s Ájou získali 100 bodů.
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z Holanska a Egon Muggi z Rakouska. Výkony 

některých rozhodčích bohužel neodpovídaly ev-

ropskému standardu.

Zrádné bedýnky
Po obvyklých ofi cialitách (focení, sliby apod.) 

nás čekala první disciplína –  vyhledávání drog 

v zavazadlech simulovaných dřevěnými bedýn-

kami, podobnými těm od munice. Pět gramů 

hašiše v osmi bedýnkách v čase tří minut se 

nezdá jako nic obtížného. Kdo už na bedýn-

kách pracoval, ví, jak umí být zrádné. Trochu 

zaprší, dřevo se pěkně roztáhne, voda uzavře 

škvírky a pak už se pach „neloví“, ale pěkně 

vytahuje, kudy to jen jde. Přestože naši skupi-

nu na této disciplíně zastihl slabý déšť, vyšlo 

nám to. Bojar Františka přes bedýnky „letěl“, 

až mě mrazilo, ale rychlá reakce psa, okamži-

tá signalizace psovoda byla oceněna 97 body. 

Tomáš je naopak známý tím, že hraje o každý 

bod. Natož o deset, které znamená přejití zá-

lože i s rychlým návratem a správnou reakcí 

psa, byť pouze o jednu bednu. Proto Áju vedl 

precizně, každou bedýnku obkroužil. Pozitivní 

a rychlá reakce psa na poslední bedýnce roz-

hodčího přesvědčila a Tomáš se svou Ájou byli 

hodnoceni 99 body a krom toho získali obrov-

ský aplaus tribun. 

Kokain našli oba
Druhý soutěžní den hned dopoledne naše sku-

pina ,,B“ začínala osobními vozidly. Vyhledání 

deseti gramů kokainu ukrytých kdekoli na dvou 

osobních vozidlech v časovém limitu deseti 

minut není zas tak snadné. Tomáš s Ájou zvo-

lili dobrou taktiku, napřed kontrola vnější a pak 

kontrola interiéru. Tam ale nedošli, neboť Ajá 

ve velmi krátkém čase označila z vnějšku dveře 

řidiče. Zkušený rakouský rozhodčí ani na chvilku 

nezapochyboval, že Ája drogu cítila vně, byť ta 

byla uvnitř uzavřeného vozidla. Reakci na spá-

ře, kudy Ája kokain nabrala, ohodnotil 97 body. 

Bojar tentokrát musel ukázat, co je to výdrž. 

Skoro devíti minutové intenzivní čichání slavilo 

úspěch. Výkonu napomohl ledový klid Franty. 

V těchto situacích se většinou ukáže, kdo je 

jaký závodník. Dvě minuty do limitu, nervozita 

psovoda se stupňuje, snadno se přenese na psa 

a bývá zle. Dosažených 76 bodů je ztráta (roz-

hodčí byl přesvědčen, že Bojar byl dvakrát v kon-
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Stupně vítězů – družstva
1.  místo – Stefan Konrad, Sabine Stadter 

a Johann Pallanitz, 972 bodů, Rakousko

2.  místo – Martin Veverka, Tomáš Krutina 

a František Konvica, 953 bodů, Česká 

republika

3.  místo – Beng Ericson, Frida Martinsson 

a Emma Dusic, 935 bodů, Švédsko

4.  místo – Jozef Okuliár, Miroslav Trauer 

a Lubomír Petruš, 854 bodů, Slovensko

5.  místo – Katarzyna Przepiorka, Pawel 

Marzec a Robert Pietryka, 838 bodů, 

Polsko

inzerce

Zde je možné vidět, jak vypadá vzorek 10 gramů 

kokainu.

Stupně vítězů – na druhém místě vidíme čes-

ké družstvo ve složení Martin Veverka, Tomáš 

Krutina a František Konvica (953 bodů).

Plaček – Ontario 
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taktu s pachem), ale našel. 

,,Voňavka“ alias marihuana
Odpoledne nás čekaly objekty, jednalo se o škol-

ní třídy, založená droga představovala pět gra-

mů marihuany, časový limit byl deset minut. Ten 

však využilo jen málo psovodů a psi vzorek de-

tekovali často i pod jednu minutu. Potvrdilo se, 

že marihuana je pro psy tzv. „voňavka“. Zkušení 

organizátoři se snažili disciplínu ztížit, často pro 

vyjmutí vzorku bylo nutno demontovat IT vedení 

nebo šroubovat, šroubovat a zase šroubovat, ale 

nebylo to moc platné. Psi měli jednoznačně na-

vrch. Pouze čtyři psi z celého závodnického pole 

drogu v časovém limitu nenašli. Po večerním pří-

jezdu do hotelu a předání prvotních informací 

o výsledcích ve skupinách naši dobrou náladu 

nepokazila ani informace, že ve skupině ,,C“ ne-

uspělo na nákladních vozidlech osm psů z dva-

nácti. Hodně se o tom mluvilo, ale nikdo netušil, 

co nás ještě čeká. Propočítávala se průběžná 

hodnocení, ale naše zkušenost nám říkala, hlav-

ně klid, chleba se láme na posledním vzorku. 

,,Zrno se od plev neoddělovalo“
Poslední soutěžní dopoledne jsme nastoupi-

li na poslušnost. Ta je na Evropě jednodušší, 

než na kterou jsme obecně zvyklí. Osm cviků 

(přivolání, ovladatelnost, odložení za pochodu 

do lehu, metrovka jedním směrem, průchod 

skupinou lidí včetně těsného sevření psa, kladi-

na vysoká – žebřík, dlouhodobé odložení a sa-

mozřejmě dvakrát střelba) ale dělalo mnohým 

problém. Pořád ještě se v některých státech 

poslušnosti psů brání, vyžadují pouze základ-

ní ovladatelnost. Takže, kdo se chce zúčastnit 

a také uspět, musí cvičit poslušnost. Přivítal nás 

krásný fotbalový stadion s profesionálním mo-

derátorem, který vedle komentování předvede-

ných výkonů bavil publikum.  Po zhlédnutí výko-

nu polských a holandských psů jsme byli trochu 

zklamaní z posuzování rozhodčího, protože toho 

dost „pouštěl“, a tím samozřejmě poškozoval 

ty s výbornými výkony. Prostě na poslušnosti se 

zrno od plev neoddělovalo. 

Česko versus Rakousko
Franta s Bojarem předvedli standardní výkon 

ohodnocený 96 body. Tomášovi Ája nevyběh-

la při přivolání tak, jak má natrénováno. Aby ji 

dostal do deseti metrové vzdálenosti od sebe, 

musel si pomoci posunkem a přes jinak přesnou 

práci to na víc než 94 bodů nestačilo. Možná 

z našich sms zpráv směrovaných Romanovi Va-

lovi do výcvikového střediska Heřmanice, který 

se na přípravě našeho týmu nejvíce podílel, bylo 

cítit zklamání, ale věci se děly teprve následně. 

Rakušané vždy na předcházejících ročnících 

předváděli skvělou poslušnost. Nastupovali 

na poslušnost po nás, a to v roli jasného favorita 

celé soutěže. Dosavadní, minimální ztráta z pa-

chovek sedm bodů z 600 je mohla uklidňovat. 

Opak byl pravdou, velké očekávání a tlak na do-

mácí reprezentanty zcela jistě způsobil, že pes 

Diego psovoda Johanna Pallanitze vyběhl při od-

ložení za vítězným psem Pitem (99 bodů) Sabine 

Stadter. Ztráta patnácti bodů za odložení ho stá-

la medaili. Kolik ti dva psi měli spolu na tomto 

místě natrénováno? 

Nervozita se stupňovala
Ve středu odpoledne probíhala naše poslední 

disciplína – 10 gramů heroinu ukrytého na dvou 

nákladních vozidlech, časová dotace dvanáct mi-

nut, vnější prohlídka. To parné odpoledne houstl 

postupně vzduch. Všude přítomná nervozita. 

Bylo jasné, že kdo teď uspěje, je při dosavadním 

průběhu a vyrovnanosti v naší skupině mistrem 

nebo alespoň na stupních 

vítězů. Tak jako vždy jsme 

začali losem jednotlivých 

pracovišť. Vysoká a zcela 

netypická vozidla technic-

kých služeb vzbuzovala 

respekt. Spousta všude pří-

tomných kartáčů, přídav-

ných hadic a speciálních 

zařízení s pachem che-

mikálií zvyšovala napětí. 

Po polském a holandském 

vstoupení byla naše takti-

ka jasná. Začneme ze stra-

ny diváků, a pokud se pes 

nechytí, tak do toho jdeme 

třeba jako polský kolega, 

který neváhal několikrát se 

plazit se psem pod autem. Rozhodující okamžik 

nadešel. Naši psi už byli unavení z vedra i ně-

kolikadenního pobytu, který prožili ve služebním 

autě. Taktika nám vyšla. Oba našli – Ája Tomá-

še Krutiny získala 100 bodů, František Konvica 

s Bojarem dostali 97. Bylo rozhodnuto. Teď už 

jsme mohli jen hádat, na kterém ze stupňů vítě-

zů naše mužstvo skončí. 

Zvítězili domácí
Závěrečného čtvrtečního galavečera v překrás-

ném zámku ve Wolfsbergu i pátečního dopoled-

ne při slavnostním vyhlášení výsledků jsme si 

opravdu užili. Když vítěznému Rakousku zazněla 

z reproduktorů píseň „We Are The Champions“  

od skupiny Queen, tak trochu jsme si ji přivlast-

nili. Při současné vyrovnanosti evropské špičky 

a výhodě domácího prostředí bylo naše vystou-

pení vítězstvím.    

Kolegové, Tomáši a Františku, děkuji.  

 Martin Veverka, vedoucí soutěžního týmu 

 a hlavní kynolog Celní správy České republiky  ■

 Foto: autor, Federal Ministry of Finance Vienna

Stupně vítězů – jednotlivci
1.  místo – Sabine Stadter, 493 bodů, Ra-

kousko

2.  místo – Tomáš Krutina, 487 bodů, Česká 

republika

3.  místo – Markus Giger, 485 bodů, Švý-

carsko

4.  místo – Johann Pallanitz, 479 bodů, Ra-

kousko

5.  místo – Frida Martinsson, 477 bodů, 

Švédsko

Slovinský závodník Bojan Grintov při cviku ,,prů-

chod skupinou osob“ na poslušnosti.

Zakladači projevili značnou dovednost v demon-

táži jednotlivých části vozidel a s chutí si i zašrou-

bovali.
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